2022年3月30日/星期三 本版编辑/张颖 视觉设计/黄 娟

坚持严格防控疫情 最大限度减少对经济影响

上海"分区分批封控"引多国媒体关注

作为一座拥有约2500万常住人口的国际 化大都市,上海本周开始实施的以黄浦江为 界分区分批开展新一轮核酸筛查的措施引发 了世界的关注。

在外媒的一些报道中,有这座城市在严 峻疫情面前不同于往日的面貌,也有人们齐 心抗疫、温暖互助的细节。

闭环系统保生产

美国哥伦比亚广播公司(CBS)报道称, "上海这座金融中心分为两个阶段封控,28 日当天已有数百万市民按要求排队接受了 核酸检测。

"摩天大楼外的街道,看上去很冷清。"路 透社透过中国媒体发布的航拍镜头,捕捉到 新措施实行后,上海浦东陆家嘴不同以往的

英国《金融时报》关注到,上海的一些工 已经建立起与外界隔离的闭环系统,"这类 似于北京冬奥会采用的闭环系统,这一方法 允许员工在封控期间只要不离开工厂就可以

一直以来,中国在严格坚持防控疫情的 同时,也在保持经济增长。"美国消费者新闻 与商业频道(CNBC)则更关心封控对经济的 影响,"有经济学家预测,本次措施或不会对 中国全年的国民经济产生重大影响"。

此外, CNBC 发现, 上海证券交易所目前 还在照常营业。路透社表示,从28日上海和 香港股市的表现来看,"金融市场交易受封控

在美联社看来,上海的这一措施是"中国 封控做法的进一步完善"。《纽约时报》介绍 道,"上海在控制疫情的同时最大限度减少对

"外卖铁军"保供应

德国之声电台在报道中援引上海市卫健 委的话称,当前上海面临着"常态化防控以来 疫情形势最为严峻复杂的挑战"

5天完成改建、4家医院医疗队陆续入 驻、约7000张床位完成安装……英国《金融 时报》报道了世博展览馆临时集中隔离收治 点正式启用的消息,"这是2010年上海世博会 的举办地,这座巨大的建筑,现在成了救治轻 症及无症状感染者的地方"

路透社注意到,在上海的医护人员辛苦 奋战在疫情前线的同时,来自中国浙江、江苏 两省的核酸检测队伍28日早上抵沪支援。

在因封控而变得异常冷清的上海街道 上,骑着电动车飞驰而过的外卖骑手成了独 特的"风景"。法新社将上海外卖骑手称为 "外卖铁军","这一群体如铁军般,在疫情来 临时,为上海管控区域内的市民源源不断输

"我想对中国人说,保重,我希望你们能 以最小的生命损失度讨这段时间,我们所有 人都在一起!"在社交媒体上目睹上海全力抗 疫,海外网友也纷纷留言给上海加油打气。

新华社上午电 美国白 宫28日向国会提交2023财 政年度联邦预算草案, 总额 为5.8万亿美元,略低于上一

财年最终预算。其中,国防 预算达8133亿美元,较上一 财年增加4%左右, 若获通 过,将创历史新高。

从五角大楼申请的经费 项目看,美军将延续"高技术 转型"趋势,逐步淘汰过去20 年主要用于阿富汗、伊拉克 等地反恐战、治安战的武器 装备,加快研发和采购高超

本报记者 王若弦

俄乌新一轮谈判有"建设性"进展

俄大幅减少在基辅和切尔尼戈夫方向军事活动



新华社公

并更新"三位一体"核武库。 美国2023财年始于今 年10月1日。根据预算草 案,美军将把巩固并加强太 平洋区域国防实力作为首要 任务。五角大楼为用于军事 基础设施和装备平台建设的 "印太威慑倡议"申请61亿

音速、定向能等新一代武器

美元拨款,包括布设新型导弹预警和追踪体

预算草案中,1300亿美元将用于研发, 规模为迄今最大,同比增幅达9.5%。其中, 47亿美元用于推进高超音速武器研发,33亿 美元用于微电子和5G网络技术,13亿美元 用于生物技术,2.53亿美元用于"关键材料", 提高供应链韧性。

预算草案为更新美国核武库申请344亿 美元。其中,63亿美元用于采购两艘"哥伦 比亚"级战略核潜艇,50亿美元用于购买新 式的B-21战略轰炸机,36亿美元用干开发 '陆基战略威慑"即下一代洲际导弹,48亿美 元用于升级核武器指挥操作系统。美国空军 申请经费1940亿美元,增加8%,将成为这份

系,加强关岛基地导弹防御、跨国情报共享。

国防预算草案的最大赢家。 以中部枪击事件

新华社耶路撒冷3月29日电 以色列警 方29日说,以中部城市布内布拉克当晚发生 枪击事件,共造成6人死亡。

共造成6人死亡

警方说,死者中包括一名袭击者和一名 警察,被打死的袭击者为来自约旦河西岸杰宁 的巴勒斯坦人。共有3人参与此次袭击,另两 名嫌疑人已被捕。目击者说,一名袭击者骑着 小型摩托车,向街边公寓阳台和行人开枪。

袭击发生后,以色列总理贝内特与国防 部长、国防军参谋长等高级官员召开安全会 议。贝内特称,将继续坚决打击恐怖主义。

这是近日以色列发生的第三起袭击事 件。27日,以北部沿海城市哈代拉发生枪击 事件,造成两人死亡。22日,南部城市贝尔 谢巴发生持刀袭击事件,造成4人死亡。

俄罗斯和乌克兰29日在土耳其伊斯坦 布尔多尔玛巴赫切宫举行新一轮面对面谈 判,谈判持续大约3小时。

据媒体报道,双方在谈判进程中取得 "建设性"进展,并向对方迈出了一步。俄国 防部副部长福明29日表示,俄方决定大幅 减少在乌克兰首都基辅和切尔尼戈夫方向 的军事活动。

获得乌方"清晰立场"

谈判结束后,俄乌双方分别举行了新闻 发布会。俄罗斯代表团团长、俄总统助理梅 金斯基表示,双方谈判很有建设性,俄方已 从乌方获得了"清晰立场",相关内容将呈报 给总统普京。

据报道,乌方书面提议主要包括:将确 认在国际法律保障下成为永久中立无核国 家,放弃在其领土上设立外国军事基地及外 国驻军。在没有与俄罗斯及安全保障国商 议前提下,乌克兰不得举行军演。俄罗斯不 反对乌克兰加入欧盟等。

据梅金斯基介绍,俄方正采取军事、政 治两个步骤来缓和冲突。为讲一步谈判创 造必要条件,实现最终目标,俄方决定大幅 缩减在基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动; 根据俄方提出的方案,俄乌元首会面可在两 国外长草签协议的同时讲行。

乌克兰总统办公室主任顾问波多利亚 克表示,双方就几个重要问题进行了深入磋 商,关键是就乌克兰国际安全保障协议达成 一致:第二个问题是停火,以解决人道主义 问题。此外,有关顿巴斯地区问题将在乌俄 元首会谈框架内进行讨论。

泽连斯基29日晚说,乌俄新一轮谈判 所释放的信号是积极的。但乌方清楚所有 的风险,认为没有理由相信俄方谈判代表的 言论,"只有具体的结果才是可信的"

土耳其外长恰武什奥卢认为,谈判取得



■ 媒体记者聚集在俄乌代表闭谈判会场外

了"迄今为止最有意义的进展"。当日早些 时候,土总统埃尔多安在会见双方谈判代表 时表示,谈判已进入"必须取得具体成果"的 时期。他说,如果双方谈判取得进展,将使 下一阶段俄乌领导人接触成为可能。

两个"首次"值得关注

本轮谈判有两个"首次"值得关注。在 会谈前,梅金斯基与乌代表团成员、乌人民 公仆党议会党团主席阿拉哈米亚首先进行 了80分钟的一对一会谈,这在俄乌此前几 轮谈判中未曾出现。

本轮谈判地点设在伊斯坦布尔的多尔 玛巴赫切宫,这也是俄乌代表团首次在白俄 罗斯以外的地方进行线下谈判。

在俄罗斯国际事务委员会总干事科尔 图诺夫看来, 选择谈判地点需考虑双方的接 受程度。"此前三轮谈判均在白俄罗斯进行, 乌克兰对此并不满意,认为俄白两国关系过 于紧密,让乌方处于不安全的地位。加上土 耳其方面多次表达出愿意促成俄乌和解的 态度,使得伊斯坦布尔成为本轮谈判地点。"

此外,媒体注意到,埃尔多安在多尔玛 巴赫切宫欢迎俄乌谈判代表时,俄富豪阿布 拉莫维奇也在场。对此,俄总统新闻秘书佩 斯科夫表示,阿布拉莫维奇确实参与俄乌之 间的某些接触,但他不是代表团正式成员。

美方表态耐人寻味

分析人士认为,俄乌谈判取得一定程度 的"突破",并已"向对方迈出了一步"。自俄 军在乌开展特别军事行动以来,双方已进行 多轮谈判,俄乌外长也讲行了直接接触。尽 管双方在部分问题上立场趋于一致,但在一 些主要问题上仍存分歧或不确定性因素。

阿拉哈米亚表示,乌方认为安全保障机 制应当是一份由所有安全担保国签署、批准 的国际协定。乌方表示,希望包括土耳其、 德国、加拿大、波兰、以色列在内的多个国家 成为安全保障国,乌俄协议将与安全保障国 一起签署等。但俄乌尚未就安全保障国事 宜达成一致。俄方还称,乌方有关安全保障 的提议"不适用干克里米亚和顿巴斯地区"。

美国国务卿布林肯的表态颇有意味。 他表示,并未看到俄乌之间的谈判"以有效 的方式向前推进",至少他没有看到俄方有 诚意的迹象。美方将让乌克兰"自行判断" 俄乌谈判是否取得了真正进展。张硕 田冰